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MOŽNOSTI ODKANALIZOVÁNÍ OBCE DOBŘÍKOV 
Čištění odpadních vod se stává pro obec velice naléhavým problémem, který je 
nutné řešit, protože Dobříkovský potok se stává stokou, zvlášť v suchém létě značně 
zapáchající a zákon stále zpřísňuje pravidla k vypouštění odpadních vod. V poslední 
době probíhá intenzivní jednání nad projektem Kanalizační soustava Sedlišťka, 
Radhošť, Janovičky, Zámrsk, Rzy, Dobříkov, Týništko, Dvořisko, Sruby, Slatina, ve 
vazbě  na stávající čistírnu odpadních vod ve Vysokém Mýtě, kam by měly 
splaškové vody odtékat. V předstihu jsme si nechali zpracovat variantní technicko – 
ekonomickou studii, která řeší návrh dostavby, případně přestavby kanalizačních sítí, 
hodnotí variantně možnosti odvedení a likvidace odpadních vod včetně vazeb na 
okolní region a doporučuje nejvhodnější řešení se snahou maximálně využít stávající 
kanalizační zařízení v obci. Nejpříznivěji vycházejí dvě varianty. Obě předpokládají 
dostavbu kanalizace a svedení veškerých odpadních vod do prostoru pod obcí nad 
Rzovákem. První varianta zde předpokládá vybudování centrální ČOV s kapacitou 
pro celou obec včetně výhledu. Druhá varianta zde řeší umístění čerpací stanice, 
kterou budou odpadní vody čerpány na stávající centrální ČOV ve Vysokém Mýtě 
(ve Šnakově) přes obec Zámrsk. Jedná se o stavbu o nákladu asi 20 mil. Kč, bez 
ohledu na zvolenou variantu. V případě realizace kterékoliv varianty očekává se 
zvýšení poplatků za stočné cca na 15,- Kč za m3. 

Jiří Svatoš 

HASIČI BUDOU SLAVIT 
Již dnes si rezervujte datum 19.června ve svém kalendáři. Sbor dobrovolných hasičů 
Dobříkov Vás srdečně zve na oslavu 110. výročí založení sboru. Oslavy se konají v 
sobotu 19.června v areálu TJ Sokol. Na programu je slavnostní průvod okolních 
hasičských sborů za doprovodu dechového orchestru z Chlumce nad Cidlinou a 
mažoretek. Diváci dále uvidí spoustu hasičské techniky a to jak historické, tak i 
současné. Budou moci shlédnout i ukázku hasičského zásahu. Celodenní program 
bude uvádět moderátorka Šárka Kubelková, hosty roztančí skupina Lokomotiva, 
Kečup či zpěvák Jakub Smolík. Program obohatí i vystoupení policejních psovodů. 
Děti se budou moci projet v historickém automobilu a shlédnout historický šerm. Na 
všechny návštěvníky bude čekat spousta dobrého jídla, pití a dobré zábavy. Oslavy 
budou obohaceny o účast zástupců z řad obcí patřících do Mikroregionu 
Vysokomýtsko, který se stane spolupořadatelem této významné akce. Těšíme se na 
Vaši účast. 

Hynek Kropáček a Jiří Svatoš 

ZNÁTE OLEŠNICI U ČESKÝCH BUDĚJOVIC? 
Města většinou mají svá partnerská města, často i v zahraničí. Dobříkov nikdy 
partnera neměl, ale může mít. Naše první návštěva v Olešnici, malé obci v Jižních 
Čechách nedaleko Třeboně, byla téměř špiónská, zjišťovali jsme zde zkušenosti s 
provozováním malé čistírny odpadních vod. Čekalo nás milé přijetí pana starosty, 
prohlídka obce, školy, pečovatelského domu, zámečku a hlavně diskuse k žádanému 
tématu, která splnila naše očekávání. Zcela přirozeně z tohoto setkání vyplynulo 
oboustranné přání, abychom pokračovali v navázaných kontaktech a povýšily je na 
navázání partnerských vztahů. Určitě pro to něco uděláme a věříme, že i vás to bude 
zajímat. 

Lenka Krausová a Jiří Svatoš 

HASIČSKÝ PLES 
SDH Dobříkov zve srdečně všechny na svůj ples, 
který se koná v sobotu 13.března od  20 hodin v 
sále sokolovny. K tanci a poslechu bude hrát 
kapela Pro-rock, čeká vás také bohatá tombola, 
jako vždy plná hodnotných cen. Návštěvníci se 
budou moci posilnit v prostorech sokolského 
klubu dobříkovskou kuchyní. Příjemnou zábavu 
přejí všem pořadatelé, Hasiči Dobříkov. 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ REJ  
Už netrpělivě očekáváte svůj zimní karneval? 
Vyzdobený sál sokolovny, taneční rej masek, 
kouzelník, dobroty od místních hospodyněk, …  
V neděli 7.března ve 14.00 hodin to vypukne! 

Dobříkovské ženy 

SBĚR PRO DIAKONII BROUMOV 
V dubnu plánují dobříkovské ženy uspořádat již 
podruhé sběr šatstva pro Diakonii v Broumově. 
Přesný termín bude vyhlášen rozhlasem a vyvěšen 
na informačních tabulích v obci. 

Jaroslava Neprašová 

ZMĚNY JÍZDNÍHO ŘÁDU 
Na žádost některých občanů byly zpracovány 
připomínky k novému platnému jízdnímu řádu a 
předány Krajskému úřadu PK, odboru dopravy a 
silničního hospodářství k řešení. Očekáváme, že 
se naše prosby promítnou do nejbližší změny 
jízdního řádu. 

Obecní úřad 

RESTAURACE SOKOLSKÝ KLUB 
Noví provozovatelé, Vladimír Hájek a Tomáš 
Zelinka, vsadili na zvyklosti ze staré kamenné 
hospody „u Kusých“. Otevřeno je každý den, od 
neděle do čtvrtka od 11 do 22 hodin a v pátek        
a sobotu od 11 do 23 hodin a nabízí široký 
sortiment nápojů, jídel studené kuchyně         
a ohřívané uzeniny. K dispozici je kulečník         
a šipky. Prodávají pohledy s pamětním razítkem    
a turistické známky. Teplejší jarní počasí umožní 
posezení venku a nabídka občerstvení se rozšíří     
o speciality z ohně. 
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NEJHEZČÍ POHLEDNICE 
Jedna z našich nově vydaných pohlednic, Pozdrav z Dobříkova, na které jsou dobříkovské 

památky, vyhrála v soutěži             
„O nejhezčí turistickou pohlednici 
Pardubického kraje pro rok 2004“ 
cenu veřejnosti. Druhý ročník této 
soutěže pořádalo Informační 
centrum Polička  ve spolupráci          
s Pardubickým krajem. Slavnostní 
vyhlášení výsledků soutěže 
proběhlo 6.února na veletrhu             
o cestovním ruchu Regionpropag     
v Pardubicích.  

Lenka Krausová 
 

OBECNÍ KNIHOVNA  
V loňském roce navštěvovalo místní knihovnu 65 čtenářů, z toho 12 mladších 15-ti 
let. Čtenářům je k dispozici 3090 knížek z fondu Obecní knihovny, aktuální výtisky 
periodik odebíraných přímo knihovnou a několik druhů časopisů z darů čtenářů. 
Dále je možné v poměrně krátké době několika dní zajistit požadovanou knihu nebo             
i časopis z fondu Městské knihovny v Chocni, s níž velmi úzce spolupracujeme. 
Naši věrní čtenáři si jistě povšimli, že počítačová technika se nevyhnula ani nám.                 
V knihovně je nainstalován počítač s knihovnickým programem Clavius. V 
současné době je v počítači zaneseno 500 knih, po zanesení všech 3090 knih se 
usnadní vyhledávání požadovaných titulů. Dobříkovská knihovna bude během 
několika dnů elektronicky propojena s Městskou knihovnou v Chocni a tím bude 
urychlena vzájemná komunikace a spolupráce. Od 1.ledna letošního roku byla 
rozšířena půjčovní doba knihovny ze tří hodin týdně na dvanáct hodin dle úředních 
hodin obecního úřadu, tj.  pondělí a středa od 8.00 do 11.00 a od 14.00 do 17.00 
hodin, kdy je možnost využít služby kopírování do formátu A3. Věřím, že zůstanete 
naší knihovně věrni a nadále ji budete navštěvovat v hojném počtu.  

Renata Pinkasová 

POPLATKY DLE VYHLÁŠEK OBCE             
A STOČNÉ 
Poplatek stočné za 2.pololetí 2003 se platí na obecním úřadě od 
1.3.2004. 
Poplatek ze psů činí ročně 100,- Kč za jednoho psa a 200,- Kč za 
druhého a dalšího psa. Je splatný do 15.února příslušného 
kalendářního roku. 
Poplatek za odpady (tj. za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů) 
činí 180,- Kč za kalendářní rok. Poplatníkem je osoba, která má        
v obci trvalý pobyt a osoby, která na území obce vlastní stavbu, ve 
které není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba. Poplatek se platí 
jednorázově k 31.3. nebo ve dvou splátkách splatných k 31.3.           
a 30.9. příslušného roku ve výši jedné poloviny z celkové částky 
úhrady. 

obecní úřad 

TŘÍDÍME NÁPOJOVÉ KARTONY 
Již v minulém čísle Dobříkovských novin jste byly požádáni, aby 
jste v rámci tříděného sběru odpadů sbírali nápojové kartony, tzv. 
tetrapaky a nevhazovali je do popelnic. Do domácností jste dostali 
informační leták a oranžový pytel na sběr. Do pytlů odkládejte 
kartony stlačené a beze zbytků nápojů, nejlépe vypláchnuté. Budou 
poprvé sebrány 18.3. při sběru nebezpečných odpadů na určených 
zastávkách, parčík u křížku pod bývalou hospodou, u prodejny 
Konzumu a ve Rzech na autobusové zastávce, který bude 
připomenut letáky a rozhlasem. 

Můžete se domluvit se sousedy a pytel naplnit společně. 
Věříme, že si na sběr tohoto obalu rychle zvyknete a tím 
se budou do obecního rozpočtu vracet peníze. 
Děkujeme.  

Lenka Krausová 
 

ODPADY V ROCE 2004 
Odvoz popelnic (středy): 
18.2., 3.3., 17.3., 31.3., 14.4., 28.4., 12.5., 26.5., 
9.6., 23.6., 7.7., 21.7., 4.8., 18.8., 1.9., 15.9., 29.9., 
13.10., 27.10., 10.11., 24.11., 8.12., 22.12., 29.12. 
Odvoz plastů (čtvrtky):  
12.2., 11.3., 8.4., 6.5., 3.6., 1.7., 29.7., 26.8., 23.9., 
21.10., 18.11., 16.12. 
Mobilní sběr nebezpečných odpadů: 18.3.         
a 2.11. 

JARO ZA DVEŘMI 
Jaro se blíží a s ním i úklid doma, venku, na 
zahrádce, ale i před plotem a za humny. Přiložte 
ruku k dílu, ať je radost pohledět nejen na vaše 
zahrádky, ale i okolí domů a celou obec. Myslivci 
chystají před velikonočními svátky v pátek         
a sobotu 2. a 3.dubna sběr železného šrotu. 

ZLATÝ ERB 
Soutěžíme o Zlatý erb 2004 – v soutěži o nejlepší 
webové stránky a elektronické služby měst a obcí. 
V loňském roce naše internetové stránky obsadily 
3.místo v kategorii obce. Už jste se také 
seznámili? Stačí kliknout www.dobrikov.cz. 
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POMNÍK TGM V DOBŘÍKOVĚ 
V září roku 1913 byla otevřena nově postavená obecná škola. 
1.května 1919 byly před školou na palouku slavnostně zasazeny 
dvě „Lípy svobody“. 24.září 1922 hostila obec Dobříkov hlavu 
státu, pana prezidenta T.G. Masaryka. 27.září 1925 se konalo 
slavnostní odhalení památníku pana prezidenta T.G. Masaryka. 
Byl umístěn naproti škole a mezi Lípy svobody. 
22.července 1928 byl odhalen památník padlých v 1.světové 
válce. 9. července 1929 navštívil naši obec pan prezident Masaryk. 
Byla to druhá návštěva u nás. Na jaře roku 1949 byl pomník TGM 
zničen. 
V roce 1994 jednal starosta K. Hanzl o obnově zničeného 
pomníku s kulturním oddělením ONV v Ústí nad Orlicí. Byl 
vypracován projekt v ceně asi 15.000,- Kč, ale jeho realizace 
nebyla provedena novým vedením obce. Bohužel. Busta TGM 
bude pravděpodobně na Valech. 

Bohumil Hanzl 

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD 
Opět uplynul rok a je tu doba zápisu do prvních tříd. Dne 21.ledna 
byl zápis i na naší škole a budoucí prvňáčky provázely mezi 
jednotlivými úkoly pohádkové postavičky. Od září nastoupí do 
první třídy Aneta Dundová, Jiří Hájek, Filip Horníček, Barbora 
Hradecká, Gabriela Hradecká, Zuzana Lehká, Lukáš Malý, Petra 
Norková, Pavel Pinkas, Kristýna Pražáková a Veronika Tupcová. 
Devět dětí z Dobříkova a dvě z Týnišťka. Všechny děti byly při 
dokazování svých dovedností v matematice, českém jazyce, ve 
zpěvu, v tělesné výchově i ve všeobecných znalostech moc a moc 
šikovné.  
Přejeme dětem, aby si užívaly hraní a zábavy v mateřince, krásné 
léto a po prázdninách nashledanou v první třídě. 

 Učitelky ZŠ 

VAŘÍM, VAŘÍŠ, VAŘÍME 
Letošní školní rok jsme zahájily novým kroužkem pro děti a tím je 
kroužek vaření. Jelikož ani nám není lhostejné, jak děti tráví svůj 
volný čas, přivítaly jsme nápad paní ředitelky Paličkové zkusit 
něco nového, co tu ještě nebylo. Byly jsme také zvědavé, jaký 
ohlas vyvoláme u dívek. Nejen, že zájem byl velký, ale přihlásili 
se dokonce i chlapci. Víme, že z dětí neuděláme za jeden školní 
rok kuchaře, to není ani náš cíl. Chceme, aby si samy vyzkoušely, 
co obnáší práce v kuchyni, a že i v poměrně krátkém čase lze 
vytvořit lákavé pohoštění. Každý si sám připravuje svůj pokrm 
podle předem připravených receptů. Někteří rádi přinesou od 
maminek vyzkoušené nápady na různé dobrůtky a na oplátku si 
maminky chválí naši práci. Největší odměnou pro nás je nadšení 
malých „kuchtíků“. Chtěly bychom dětem popřát i přes některé 
malé neúspěchy mnoho elánu do dalšího vaření, a aby dál 
navštěvovaly tento kroužek s takou chutí jako doposud. 

R. Machovičová a O. Kropáčková 

Z KRONIKY ROKU 1866 (VZPOMÍNKY 
FRANTIŠKA TOUŠKA – POKRAČOVÁNÍ) 
 Také strava velice se změnila a zlepšila. Ráno a večer vařívala se 
polévka většinou zelná a k ní si každý oloupal hromádku 
bramborů. Jedlo se ze společné mísy, hospodář s čeledí                   

a brambory se přikusovaly. Po sklizni zelných hlávek bývalo 
místo polévky také sladké zelí na husto, večer zvláštním 
způsobem připravený tuřín s omáčkou. Polévky byly zelňačka, 
podmáslová syrovátková, koprová, ovocka – ze sušeného ovoce 
všeho druhu, kroupová, hrachová, čočková, krupková, jahelná 
česnečka, chlebíčková, drobená, kmínovka, mléčná a jiných 
obměn více. V neděli a ve svátek bylo k snídani vařené mléko, 
později v tyto dny objevuje se na stole i káva, která bývala zprvu v 
neděli k obědu, to byla pochoutka, které jsme se zvláště my děti 
ani dočkati, ani dosyta dojísti nemohly. Ke kávě přikusovaly se 
vdolky, nebo se do ní drobil chléb. Během doby objevovala se 
káva na selském stole stále častěji, až stala se denní potravou. 
Chléb k svačině jedl se většinou suchý, jen v době těžších polních 
prací dostali jsme i děti na chléb tvaroh nebo domácí sýr. Maso 
jedlo se celkem málo, jen občas snědl se některý kus vyřazené 
drůbeže, nebo husa se zabila. Z vykrmené husy se sádlo s kůží 
dříve stáhlo, než se maso upotřebilo. Výjimkou byla ovšem doba 
zabíjaček. Jinak se za celý rok maso nekoupilo. Celkem požívala 
se daleko více přirozená strava rostlinná a tak snad také proto byli 
lidé zdravější, silnější a při vší často nouzi spokojenější. 

Milena Štosková 

Z KRONIKY ROKU 1934 
Četnická prozatímní stanice Dobříkov byla zřízena zásluhou a péčí 
pana senátora Klofáče. Svoji činnost započala dne 1.srpna 1934 o 
8 hodině. Byly jí přikázány z obvodu četnické stanice v Chocni 
obec Sruby, osada Hluboká, obec Dobříkov, Rzy, les „U tří pánů a 
„U zabité ženy“. Z obvodu četnické stanice Vysoké Mýto obec 
Zámrsk, osada Nová Ves, nádraží Zámrsk. Z obvodu četnické 
stanice ve Vraclavi obec Janovičky, dvůr Malejov a z obvodu 
četnické stanice v Horním Jelení obec Týnišťko. Původně 
umístěna byla v domě Josefa Mlíky v Dobříkově č. 105. 
Prozatímním velitelem byl ustanoven štábní strážmistr Josef 
Zeman ze stanice Choceňské. Druhým tomuto podřízeným 
četníkem jmenován strážmistr Václav Babor ze stanice v Horním 
Jelení. 

Milena Štosková 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ (FOTO) 
Koncem loňského roku byly vítány tři děti, Petr Nemček, Šimon 
Hájek a Denis Csernyanszký. 
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NEJMLADŠÍ FOTBALISTÉ 
Vedle vánočních turnajů dospělých ve volejbale, stolním tenise a sálové kopané jsme letos  zorganizovali i turnaj mladších žáků v sálové 
kopané, který se konal 20.12. za účasti družstev Dobříkov 1, Dobříkov 2, Janovičky a Zámrsk. Svůj první turnaj si odehráli také naši 
elévové. Michal Stejskal, Filip Braun, Lukáš Pražák, Karel Jašek, Josef Šklíba, Martin a Vít Rozlivka, Roman Kopecký. To jsou ti 
nejmladší, ale už zapálení dobříkovští fotbalisté.  

Zdeněk Bubák a Libor Hradecký 

NĚMČIČKY 2004 

 

Jako každý rok i letos náš fotbalový tým absolvoval zimní soustředění. Proběhlo od 28.ledna do 1.února  ve vinařské oblasti Němčičky na 
Jižní Moravě. Ve zdejším sportovním areálu jsme již podruhé našli ideální podmínky pro nabrání fyzické kondice a utužení celého 
fotbalového kolektivu. Ten v počtu 28 lidí (hráči, trenéři, kuchařští virtuózové a realizační tým) pracoval na jedničku a když k tomu přidáme 
perfektní počasí i sněhové podmínky, dá se říci, že to bylo jedno z nejvydařenějších soustředění všech dob. 

Sportovní areál v Němčičkách poskytl vše potřebné pro kvalitní přípravu a i v době odpočinku bylo stále co dělat. Dlouhé trasy vinicemi se 
slušným převýšením, velmi kvalitní hrací plocha atd. umožnila trenérům splnit do puntíku připravený tréninkový plán.  
Soustředění  bylo zakončeno závodem. Trať podobně jako loni měřila cca 4 km, vedla vinicemi a měla 120 m převýšení. Závodníci si 
opravdu hrábli na dno a někteří na vrcholu Svatého Floriána viděli i jiné svaté. Vítězem se stal Petr Johan, který de facto zruinoval všechny 
sázkaře, protože ho nikdo na vítěze netipoval. I místní domorodci, kteří samozřejmě v tomto krásném počasí již prováděli jarní řez vína, 
oceňovali naše borce výkřiky jako “ten dlhý je rychlý jako sviňa“ a nebo pokřikem na trenéry „co to hrajete za ligu, že je tak honíte“? 
Realizační tým předvedl perfektní práci ve vytipování nejlepších zdrojů slivovice a meruňkovice v obci, takže si všichni vezli zpět do 
Dobříkova to nejlepší, co momentálně na Moravě je.  Krb nikdy nevyhasnul a pořádek na pokojích, v kuchyni i ve společenské místnosti 
splňoval i ty nejpřísnější normy pro vstup do Evropské unie. 
Dodávat, že kuchařský tým vedeným Janem Zachařem se za 25 soustředění propracoval k dokonalosti, je nošením dříví do lesa. Vrcholným 
číslem byl opět segedinský guláš. Letos opravdu nezbylo nic. 
Pokud bychom hledali zápory, určitě bychom je našli i když letos by to bylo velmi těžké. Snad jen neustále klesající počet mariášníků začíná 
být alarmující (asi zlobili a museli zůstat doma) a jestli to takhle půjde dál, tak příští rok ani čtyřku nedáme dohromady. Taky bojovnost 
„mladých“ při bagu bývávala lepší, ale zde si to lze zdůvodnit jejich poctivým přístupem k běhům a na hru pak už neměli síly i když některé 
téměř dvouciferné výsledky nelze omluvit ničím. 
Jinak správce celého areálu Jarda Stávek byl s námi velmi spokojen, obzvláště když nápad, který vznikl v hlavách našich závodníků při 
závěrečné oslavě tj. vyrobit si z restauračních stolů sněžné boby uřezáním nohou a vyrazit na sjezdovku, se mu podařilo našim borcům 
rozmluvit, takže příští rok máme dveře v areálu Němčičky otevřeny zase dokořán. 

Zbyněk Kraus 


